

Vörösvidek

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Békéscsaba, II. ker. Szent István-tér 18. szám
Telefon 60 este 6 órán túl és ünnepnap 409

Felelős szerkesztő
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2P
Egyes szám ára 10 fillér
Postatakarékpénztári csekk száma: 34.141

Vörös kudarc a városházán

A Nemzeti Munkaközpont békéscsabai szervezete, melynek az a célja, hogy keresztény alapon tömörítse a munkásságot, kétszáz pengő segélyt kért a városházától. A kérelmet a hétfői rendkívüli közgyűlés tárgyalta. Joggal hihette mindenki, hogy a zsúfolt tárgysorozatnak ezt a pontját pillanatok alatt letárgyalja a képviselőtestület s minden különösebb vita nélkül megszavazza a nem nagy összegű segélyt.

Annál különösebben hatott sokakra, hogy ennél a jelentéktelennek látszó tárgypontnál Nyilas András képviselőtestületi tag szólásra emelkedett s a képviselőtestület sok tagja előtt érthetetlen vehemenciával támadt az állandó választmánynak az ellen a javaslat ellen, hogy szavazza meg a közgyűlés a segélyt a Nemzeti Munkaközpont helyi szervezetének.

Nyilas András sokáig a 200 pengőt kifogásolta, hogy ez az aránylag fiatal szervezet 200 pengő segélyt kapjon akkor, amikor — mint mondta — régi kultúregyesületek kevesebb segélyt kapnak.

Nyilas András jámborul abban a hitben ringatta magát, hogy ha ilyenformán szól fel a javaslat ellen, akkor senki sem lát a feje mögé, senkinek sem tűnik fel, miért is támadja ő, ha burkolian is, a Nemzeti Munkaközpont helyi szervezetét. Hogy felszólalása még hatásosabb legyen, álmai víziókkal megjegyezte, ő nem is tudja, tulajdonképpen mi is a Nemzeti Munkaközpont s mi a célja.

Bármennyire is meglepődtek egyesek a felszólaláson s annak heves hangján, mi nem lepődünk meg, nem pedig azért, mert soha sem tévesztjük szem elől, hogy Nyilas András a városi képviselőtestületben is, mindenféle ügy tárgyalásakor is, elsősorban szociáldemokrata „elvtárs”. Vártuk felszólalását, biztosak voltunk abban, hogy Nyilas András, vagy valaki más a szociáldemokraták közül felszólal ennél a tárgynál és ellenezni fogja a segély megadását, mégpedig azért, mert talán legjobban éppen Nyilas András, illetve a szociáldemokrata párt tudja, hogy mit jelent a Nemzeti Munkaközpont.

Súlyos tévedés lenne azt hinni, hogy Nyilas András valóban csak a segély nagyságát kifogásolta. Nyilván nem merie ugyan megmondani de izzó hangjából, széles taglejtéseiből mindenki kiolvashatta, hogy ő legszívesebben azt venné, ha a Nemzeti Munkaközpontot eltörölnék a föld színéről. Szeretné pedig azért, mert nagyon jól tudja,

hogy amióta a Nemzeti Munkaközpont fennáll, azóta a magyar munkásságnak az a része, mely eddig a szociáldemokrata párt sok rabszágával megfont hálójában vergődött, egyre nagyobb tömegekben hagyja ott a marxista szervezetet s lép be a Nemzeti Munkaközpontba, mely egyik legfőbb céljának éppen a vörös front szemfényvesztésétől farkasvakságban szenvedő, becsapott becsületes munkásságnak a keresztény nemzeti szellem útjára való visszatérítését tűzte ki.

Ez az igazság és nem más. A szociáldemokrata Nyilas Andrásnak és társainak az fáj, hogy hoválovább maguk maradnak, mer. elesélt, rég lejárt jelszavakkal egyre kevesebbeket tarthatnak meg a nemzetközi liberális világszemlélet útvesztőjében.

Régen leűnt már a szociáldemokraták ötágú és hatágú vörös csillaga. A magyar munkásság új eszméitől hevül s részi kér abból a munkából, mely az országnak keresztény és nemzeti szellemben való

megújódását célozza. Nyilas András és társai nem is olyan régen meggyőződhetek volna erről, amikor súlyos vereséget szenvedtek az Ipartestületben, ahol hozzájuk méltó durva módon támadták az iparosifjúság keresztény nemzeti egyesületét, a BIMÉ-t. Nyilas Andrásnak már akkor el kellett volna tűnnie a közéleti színteréről, ahelyett újabb, rosszul álcázott kirohantást intézett a keresztény nemzeti eszme ellen, beigazolvva azt, hogy a szociáldemokrata párt göröcsösen ragaszkodik egyre jelenékelenebb sáncaihoz.

Békéscsaba keresztény és nemzeti társadalmá ebből az újabb szociáldemokrata vakmerőségből is láthatja, hogy Nyilas András és társai önmaguktól nem hajlandók levonni diestelen szereplésük konzekvenciáját s talán soha nem lesznek képesek megérteni, hogy az a cikkcakkos út, melyen haladnak s mely a nemzetköziség elve alapján Prága és azon keresztül Moszkva felé folytatódik és kanyarodik, merő ellentéte annak a göröngyös, de egyenes útnak, melyen a magyar tömegek

az új, keresztény és nemzeti Magyarországra felé menetelnek.

A példák sorozata mutatja, hogy Békéscsaba népének magának kell felvennie a harcot azok ellen, akik a nemzet nagy megújódási küzdelmét nemhogy megérienék, de külön újjukkal állandóan zavarják.

A községi képviselőtestületi választások ma holnap ránk köszöntenek. Ott kell a város keresztény és nemzeti szellemű lakosságának feleletet adnia Nyilas Andráséknak és pártfogóiknak, ott kell átélkeznie fölöttük.

Nyilas András és pártfogó barátai súlyos kudarcot valloítottak legutóbbi kísérletükkel is. Ismét bebizonyosodott, hogy a szociáldemokrácia, továbbá zsidó és zsidóbarát kapcsolatok már kiadták párjukat. Békéscsaba keresztény társadalmá legfeljebb halás lehet ezért az újabb figyelmeztetésért, mert így sohasem tévesztheti szem elől, hogy kik az ellenségei.

A harcot megvívjuk, a keresztény nemzeti érzésű munkásság és polgárság érdekében, és győzni fogunk!
Sz.

Lázasan tempójú tanácskozásokkal igyekeznek Európa diplomáciája elhárítani a háborús veszélyt

Benes rádióbeszédét mond, Chamberlain a királyhoz utazott, Henderson Hitlerhez megy

Prága, augusztus 31.
Benes cseh köztársasági elnök fogadta Kundl szudéta német képviselőt, akivel hosszas megbeszélés folytatott. A megbeszélés 3 és fél órát tartott. A tárgyalás eredményéről jelentést nem adtak ki.

Prága, augusztus 31.
Hír szerint Benes rádiószózatot intéz Csehszlovákia lakosságához.

Prága, augusztus 31.
A tanácskozások lázasan folynak. Kedden este Krofta cseh külügyminiszter fogadta a prágai angol és francia követet.

A tót néppárt lapja, a Slovak, hosszasan foglalkozik a cseh problémával. A lap szerint a problémát meg lehet oldani anélkül, hogy az ágyúk eldördüljenek. Ehhez azonban szükséges, hogy a cseh körök méltányosságot gyakoroljanak a nemzetiségek felé. A tótokban felforr a vér, mert azt látják, hogy Prága a tót kérdést nem hajlandó tudomásul venni. A tótok nem mondanak le követeléseikről.
Páris, augusztus 31.

A londoni francia nagykövet megjelent Halifax angol külügyminisz-

ternél, akinek beszámoló a francia államtanács határozatairól.

London, augusztus 31.
Henderson berlini angol követ — londoni jelentés szerint — azonnal Hitlerhez utazik. Hamis az a hír, mely szerint Henderson csak a jövő héten utazik Berlinbe.

London, augusztus 31.
Chamberlain angol miniszterelnök az angol minisztertanács után nyomban elhagyta a fővárost s VI. György királyhoz ment, hogy jelentést tegyen neki a helyzetről.

Gépkocsiszerencsétlenség történt Sztalinnal?

Moszkva, augusztus 31.
Egyes külföldi lapokban olyan hír jelent meg, hogy Sztalinnal

gépkocsiszerencsétlenség történt. A hírek szerint Sztalin a szerencsétlenség következtében eltörte a kar-

ját. Hivatalos szovjet helyről most megcáfolják ezt a hírt.

1300 Időszaki lap közül csak 800 kérte az engedély megújítását

Budapest, augusztus 31. A sajtórendészeti törvény értelmében az időszaki lapoknak augusztus 31-ig kellett kérniük az engedély megújítását. Hivatalos helyről származó információk szerint az 1300 időszaki lap közül csak 800 adta be a kérvényt idejében.

Lezuhant két francia katonai repülőgép

Páris, augusztus 31. Sorozatos repülőgépszerencsétlenségek történnék Franciaországban. Legújabbán Reims közelében egy kétüléses katonai megfigyelő repülőgép nekiütközött egy fának, kigyulladt és lezuhant. A gép két pilótája szörnyethalt. Ugyancsak lezuhant egy együléses katonai repülőgép is. A pilóta életét veszítette.

Vidovszky Béla képkiallítása Békéscsabán

Jelentős művészi eseménye lesz a közeli jövőben Békéscsabának. Vidovszky Béla, a békéscsabai származású országos híres festőművész képkiallítást rendez a Kulturpalotában. A kiváló festőművész fővárosi és külföldi sikerei után most hazajön Békéscsabára, hogy itt is bemutassa szebbnél szebb képeit.

Vidovszky Béla képkiallítása iránt máris általános az érdeklődés. Békéscsaba műértő közönsége nehezen várja a város országos híres festőművészt.

Teleki Pál gróf kultuszminiszter fellép Tokajon

Tokajból küldöttség kereste fel Teleki Pál gróf kultuszminisztert és arra kérte, vállalja el a képviselő-jelöltséget. A kultuszminiszter vállalta a jelöltséget, fellép Tokajon. Megválasztása biztosra vehető.

Kispest 4 ezer pengőt ajánlott fel a Nemzeti Repülőalpra

Kispest város közgyűlése most tartott ülésén 4 ezer pengőt szavazott meg a Horthy Miklós Nemzeti Repülőalpra.

Földrengés a Fülöp-szigeteken

A Fülöp szigetsorozat egyik kis szigetén óriási erejű földrengés pusztított. A földrengés öt és fél óra hosszat tartott és mérhetetlen kárt okozott. Sok ház rombadott.

A közlekedési reformokat vitatja meg a minisztertanács

Budapest, augusztus 31. A kormány tagjai szerdán újabb minisztertanácsra ültek össze. A keddi minisztertanácsban a közlekedési reformokról tárgyaltak. Az útkérdés és a közmunka kérdése került lefolytatásra. Szerdán — mint jelentik — ugyancsak a közlekedési reformok kerültek szőnyegre.

Villámcsapás ért egy békéscsabai öregembert a szentmiklósi pusztán

Bán Ferenc a kórházban belehalt súlyos sérülésébe

Mint ismeretes, hétfőn este hatalmas vihar vonult el Békéscsaba fölött. A sötét felhőkből sűrűn esapolt alá a villám, mely a szentmiklósi pusztán halálosvégű súlyos szerencsétlenségét okozott.

Bán Ferenc 69 éves békéscsabai lakost, akinek felesége dinnyeföldje van a szentmiklósi határban, a nagy vihar a pusztán érte. A vihar elől az egyik fa alá menekült.

Ez volt a veszte, mert a villám belesapolt a fába. Az erős légneműzés

Báni a földhöz vágta. Az idős ember elvesztette eszméjét és csak később lért magához. Bán Ferenc jobb oldalán a nagyerejű légneműzéstől megbénult.

A szerencsétlenül járt ember kedden, nagy kínok között, begyalogolt a városba és itt egyenesen a kórházba ment, ahol előadta, hogy villámcsapás érte és kérte a kórházba való felvételét. Bani azonnal felvették a kórházba, ahol gondos kezelés alá került. Segíteni azonban már nem tudták rajta.

Bán Ferenc kedden este belehalt súlyos sérülésébe.

Összeomlott a spanyol vörösök estramadurai támadása

Salamanca, augusztus 31. A nemzeti csapatok főhadiszállása jelenti, hogy a köztársaságiak estramadurai támadása összeomlott. A nemzetiek a vörösök minden támadását visszaverik és súlyos vereséget mértek a milicistákra. A nemzetiek háromszáz vörös katonát foglyul ejtettek és négy köztársasági repülőgépet lelőtek.

Meglopta békéscsabai rokonát egy gyulai földműves

A napokban állt Békéscsabára Boros József gyulai földműves, hogy egyik rokonát meglátogassa. Amikor Boros Békéscsabára ért, nem találta otthon rokonát. Ezért kiment rokona tanyájára.

Borosnak pénzre lett volna szüksége eredetileg, azért jött látogatóba Békéscsabára. Úgy látszik, nem volt bátorsága arra, hogy kölcsönt kérjen. Boros kiesalta csabai rokonát az istállóba, ahonnan ő később visszajött a lakásba. Boros tudta, hogy rokona hol tartja pénzét és el akarta azt lopni. Közben azonban megzavarták és így csak néhány pengőt tudott elvinni.

A lopást Boros távozása után vették észre. Azonnal ráterelődött a

gyanú és amikor a csendőrök elfogták, be is vallotta, hogy ő lopta el a pénzt, melyet meg is találtak nála. Az eljárás megindult ellene.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése augusztus 31-én délelőtt:
Hőminimum +16,2 °C A föld felszínén +15,4 °C
Hőmaximum +25,8 °C Légnyomás 755,2 mm.
Csapadék: 1,0

Várható időjárás a következő 24 órára:
Mérsékelt szél, sok helyen eső, a hőmérséklet alig változik.

— Ezen a héten a Badics, Radó és Szeberényi gyógyszerár tart éjjeli szolgálatot.

Csaba
Mozgó

Augusztus 31, szeptember 1, szerda, csütörtök 7, 9 órákor

Naponta az
első előadás
zóna!

MELLÉKUTCA

(Tiltott szerelem)

JOHN BOLES IRENE DUNNE

Pompás műsora van a MOVE vasárnap reggel délutánjának

A MOVE folyó évi szeptember 4-én, vasárnap délután fél 4 órai kezdettel a Teleki-utcai ev. szertei házban táncal egybekötött, műsoros reggelidélután rendez, a következő műsorral:

Kéler: Csokonai nyitány.

Fd. Marchetti: Fascinacion.

Lehár Ferenc: Cigányünnep.

Weiser: Vidám diákok. Induló.

A zeneszámokat a MOVE-zenekar adja elő, Paukert Hugó vezényléssel.

Kuhlau sonatina, három üzemben. Előadja Róka Ella.

Alma a faalat... variációkban. Előadja egy víg nőlégyény.

A reggelidélutánra bűnűpójsz nincsen. Egy adag reggelit, vagy sör 50 fillér.

Mindenki magyaros szerettel meghív a rendezőség.

Ütlevehamisító-banda

után nyomoz a francia rendőrség. Párisban ugyanis rájöttek arra, hogy valahol a főváros környékén ütlevehamisító-gyár működik, mely nagy tömegben készíti a hamis ütleveket, melyek iránt óriási mosi a kereslet. A Németországból kiutasított zsidók ezeket fizetnek egy-egy hamis ütleveért. Szinte harcolnak egymással a zsidók, hogy melyik kapjon hamarabb hamis ütleveket, mert mindenáron olyan irathoz akarnak jutni, mellyel átcsúszhatnak a zsidók számára felállított sorompókon. Soknak már sikerült is ez. Európa legkülönbözőbb államaiban egymásután fognak el olyan zsidókat, akikről kiderül, hogy hamis ütleveket juttattak az illető ország területére. Ezeket szépen kiutasították, éppen úgy, ahogyan Németországból írték ki őket. Így kárhavész a nagy költség, de az ütlevehamisító banda jól jár, mert a kiutasított zsidó nem csügged. Oh, nem az a fajta. Új hamis ütleveket vásárol s újra nekivág a sorompóknak. Legfeljebb más névvel. Ez azonban náluk nem számít. Utóvégre — ahogy ők mondják — mit lehet tudni?

Magánosok nem tarthatnak felesketett mezőirt a jövőben

A miniszteriumból rendelet érkezett Békéscsaba városhoz. A rendelet előírja, hogy 1940-től magánosok nem tarthatnak felesketett mezőirt, csak csösz, ami azt jelenti, hogy a jövőben csak községségi mezőirtők lehetnek.

Előírja a rendelet azt is, hogy mezőirt csak egészséges, testi fogyatékoságban nem szenvedő ember lehet. Túl öreg mezőirt nem fognak alkalmazni. A miniszteri rendelet értelmében 1940 ig kicserélik azokat a mezőirtőket, akik a feltételeknek nem felelnek meg.

Kitört a Vezuv kisebbik krátere

Nápoly, augusztus 31. A Vezuv kisebbik krátere kitört. A látványos nagy mennyiségben hőm-polyóg a hegyről alá. Emberéletben kár nem esett és anyagi kárt sem okozott a vulkán kitörése.

Hirdessen a Körösvidék-ben!

»APOLLO«

Filmszínház. Telefon 239.

Szeptember 1, 2 és 3-án:

Nem csaltuk meg egymást

Előadások kezdete hétköznap 5, 7 és 9, vasárnap 3, 5, 7, és 9 órákor. Naponta az első előadás zóna.

HIREK

Búcsúzik a nyár

Ligeti támláspadon ülök. Körülöttem néhány rőt falevél hever. A búcsúzó nyár és a közelgő őszi első néma jele. A nap sugara alig szűrődik keresztül a zöld falombokon. Itt láncol előttem a zöld gyepen. Végigsétál a Körös síma tükre, a város szürke aszfaltján és a pihenő búzamezők fölött. Lágy szellő mozgatja meg a fák ágait. Ilyenkor egyenként hullanak a falevelek. Maholnap vége a nyárnak, kopaszon állnak majd a ligetek és az erdők fái csak ezek a lombjukat vesztett fák tanuskodnak majd az elmúlt nyárról, úgy, mint a temetők fejtái a régi emberek életéről. (ács)

— **Igazgatóválasztás a polgári fiúiskolában.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter a békéscsabai áll. polgári fiúiskolát és a mezőgazdasági középiskolát szétválasztotta. A polgári fiúiskola igazgatósára a miniszter Magdó István mezőberényi polgári iskolai igazgatót helyezte át Békéscsabára. Viszont a mezőberényi áll. polgári fiú- és leányiskola igazgatója Csoma Gyula békéscsabai tanár lett.

— **A mezőgazdasági középiskola igazgatója szabadságon.** A szegedi tankerületi kir. főigazgató Tas Ferenc helybeli áll. mezőgazdasági középiskolai igazgató részére szeptember 1-től kezdődő három havi szabadságot engedélyezett. Távolléte alatt az igazgatói teendőket Horváth Jenő helyettes igazgató végzi.

Gyula A város közgyűlése elhatározta, hogy a békéscsabai vármegyei vitézi székkapitányi székház céljára 400 négyszögletes telket adományoz a város belső területén.

A csodagyerek

— Ugy néz meg ezt a fiút, hogy ez egy csodagyerek!
— Ne mondja! Miért?
— Öt év óta tanul zongorázni és még mindig nem tud semmit.

— **Hasbarugta a ló.** Gyurik András 57 éves békéscsabai, Tanya 1900 szám alatti lakos kedden lovait eltele. Az egyik ló valamitől megijedt és a földművesi hasbarugta. A szerencsétlen embert súlyos belső sérülésekkel szállították a kórházba.

— **Eltemették az öngyilkos Szabó Kálmánt.** A hétfőn reggel öngyilkosságot követett özv. Szabó Kálmán ügyében a rendőrség a nyomozást befejezte és az iratokat átküldte a gyulai kir. ügyészségnek. A kir. ügyészség a nyomozás eredménye alapján a temetési engedélyt — a boncolás mellőzésével — megadta, úgyhogy már el is temették Szabó Kálmánt.

Magyar polgármestert kapott Nagyszalonta

Nagyszalonta, augusztus 31. A román kormány a színmagyar Nagyszalonta polgármesterévé Szabó Jánost nevezte ki. Ez az első

eset, hogy kisebbségi nemzetiségű polgármestert állítottak egy város élére, az új közigazgatási rendkövetkeztében és bevezetése óta.

Aknára futott egy vonat Palesztinában

Jeruzsálem, augusztus 31. Palesztinában a helyzei egyre jobban elmérgesedik. Az angol hatóságok minden erőfeszítése hiábavalónak bizonyul. Palesztina kérdését az angol katonaság létszámának felemelésével, ügyiátszikk, nem lehet megoldani. Az arabok tovább folytatják a harcot a zsidók ellen. Ezt igazolják az egyre sűrűbben megisméllődő merényletek. Most az

arabok aknát helyeztek el az egyik vasútvonalra. Az aknára egy tehervonat futott rá, mely kisiklott.

Jeruzsálem közelében az arabok felrobbantottak egy hidat és felgyújtottak egy pályaudvart. Az angol katonaság legnagyobb éberséggel sem tudja megakadályozni a merényleteket, mert azok az ország legkülönbözőbb helyein történnek.

Kétezerkétszáz pengőt lopott édesapjától egy békéscsabai fiatalember és világgá indult

Szolnokon már elfogta és visszahozta a rendőrség

Különös ügy foglalkoztatta a napokban a békéscsabai rendőrséget. Az egyik békéscsabai lakos feljelentési tételt a rendőrség bűnügyi osztályán, hogy fiatalkorú fia eltűnt hazulról és ismeretlen helyre távozott. Bejelentette egyben azt is, hogy fia eltávozásával egyidejűleg eltűnt lakása szekrényéből 2200 pengő készpénz is.

A bejelentés után a rendőrség a szülő által megadott személyleírás alapján országos körözést adott ki a fiú ellen. A körözés hamarosan eredménnyel járt. A szolnoki rendőrség értesítette a békéscsabai rendőrséget, hogy a körözött fiatalembert, két barátja társaságában, Szolnokon elfogta és őrizetbe vette.

A szolnoki rendőrség a háromtagú társaságot Békéscsabára kísért, ahol a szülői háziól elszökött fiatalembert kihallgatták. A ke-

kereszkérdések súlya alatt a fiatalember beismerie, hogy az édesapja szekrényéből eltűnt 2200 pengőt ő vitte el. Célja az volt, hogy a pénzen világgörüljre utra megy. Arról is gondoskodott, hogy az utazás unalmas ne legyen és ezért vette maga mellé két hasonló korú jóbarátját.

A rendőrségen a megtévedt fiatalembert és barátait kioktatták, lelkükre beszéltek, majd átadták őket szüleiknek.

A rendőrség gyors beavatkozásának tulajdonítható, hogy a fiatalembereket ilyen rövid idő alatt elfogták. A 2200 pengőből csak 70 pengő hiányzott a fiatalemberek elfogásakor.

— **Keresztre feszítettek egy spanyol papot.** Salamancából szentannak jelentik egy fiatal katolikus pap borzalmas kereszthalálát. Atanazio Rodriguez fiatal spanyol pap, akit nagyon bántott, hogy a vörös Spanyolország börtöneiben lévő nemzeti foglyok nem kapnak lelki vigasztalást, felfedte kilitét, papi mivoltát s jelentkezett az egyik börtön vezetőjénél s azt kérte, hogy lelki vigaszt adhasson a haláraitott szerencsétleneknek. A vörös milicisták azonban ahelyett, hogy a haláraitottakhoz beeresztették volna, azonnal letartóztatták a hősies fiatal papot s szörnyű szitkok közepette vonszolták végig az utcákon és keresztre feszítették. Néhány méter távolságból azután célzógyakorlatokat folytattak a megfeszített hős papra, aki ezekkel a szavakkal lehelt ki lelkét: »Éljen Spanyolország!«

— **Petőfi Pilvax-beli asztala Pásztorra került.** Perger Ferenc dr. ügyvéd, a Pilvax-kávéház utolsó tulajdonosának jogtanácsosa a pásztói Gorove-Oláh családnak ajándékozta a birtokában levő híres kerekasztalt, amely egykor a pesti Pilvaxban Petőfi Sándor törzsasztala volt. A történelmi emlékü asztalt az Oláh-család kastélyának kertes teraszán állították fel.

— **Virágozik az akác és az orgona Bácsalmáson.** Bácsalmáson az egyik vendéglő udvarán kivirágozott az akác és az orgona. A másodsor virágozó akácot és orgonát sokan nézik meg. A vendéglős jól járt, mert valósággal reklám most neki a későn virágozó orgonabokor és akácfa.

* **Lehangolt, étvágytalan, eldugult embereknél reggel felkeléskor egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvíz megszabadítja az emésztőcsatornát a felgyülemlett erjedő és rothadó anyagoktól s az emésztőszervek további működését előmozdítja. Kérdezze meg orvosát.**

Ellentmondó természet

— **Az én feleségemnek van a legrosszabb természete a világon. Mindent fordítva csinál, mindennek ellentmond.**

— **Ne beszélj!**

— **De igen! Fogadni mernék, hogy ha valaki nevetőgázt bocsátana rá, ő sírna.**

— **A felsőkereskedelmi iskolában és a vele kapcsolatos női kereskedelmi szaktanfolyamon, valamint a kereskedő-tanonciskolában a beiratások szeptember 1 és 2-ik napjain délelőtt 8—1 óráig lesznek.**

HOTEL RIO

BUDAPEST
a város szívében

RAGYOGÓ TISZTA

hideg-meleg folyóvíz

ERŐSEN MÉRSÉKELT ÁRAK

VII., Kürt-utca 6.

(Pátia kávéház mögött).

Orosháza Basch András italmérő feleségének napokkal ezelőtt, mosás közben egy tű tört bele a tenyerébe. Sebe gennyesedni kezdett. Ezért a békéscsabai kórházba hozták.

— **Tanévnyitás a békéscsabai községi szakirányú fiú- és leányiparostanonciskolában.** A iparostanonciskolában a pótbéiratások szeptember hó 1—2 án délután 2—6 óráig lesznek. A beiratásokhoz az új tanulókat szerződésüket és iskolai bizonyítványukat vigyék magukkal. — **Tanévnyitó szept. 4-én** (vasárnap délelőtt fél 11 órakor az iskolában, melyen minden tanuló megjelenni köteles. A rendes tanítás szeptember hó 5-én délelőtt 8 órakor kezdődik.

A Körösvidék könyvkereskedése megvételre keres: fiúgimnázium II., III., IV., VII., VIII.; leánygimnázium V., VI.; polgári fiúiskola I., II., III., IV.; polgári leányiskola I., II., III., IV.; kereskedelmi I., II., áll. elemi és róm. kat. elemi iskola I—VI. osztályos tankönyveket.

— **A Nemzeti Munkaközpont helyi szervezete szerdán este 8 órakor hivatalos helyiségében elnökségi ülést tart.**

— **Még mindig sztrájkolnak a marseillei kikötőmunkások.** A marseillei kikötőmunkások béremelés iránti kérését nem teljesítették. A munkások ezért még most sem vették fel a munkát. A sztrájk tovább terjed.

Medgyesegyháza Andó János medgyesegyháza 4 éves kislány felmászott a fára. Az ág letört és a kislány lezuhant a fa tetejéről. A szerencsétlen gyerek karját törte. A mentők kórházba szállították.

— **Elhamvadt a volt cári Oroszország legnagyobb könyvtára.** A napokban kigyulladt a moszkvai állami könyvtár. A rengeteg könyv percek alatt tüzet fogott. Mire a tűzoltók megérkeztek, már az egész könyvtár épülete lángokban állott. A történelmi értékű könyvtárat nem lehetett megmenteni. Másfél óra alatt teljesen elhamvadt a volt cári Oroszország legnagyobb könyvtára.

— **A mezőgazdasági középiskolában** (volt felső mezőgazdasági iskola) az új Rendtartás szerint a javítóvizsgálatok szeptember 6-án kezdődnek. Szeptember 7-én reggel 8 órától beiratások lesznek. 9-én délelőtt 9 órakor tanévnyitó istentisztelet, 10 órakor tanévnyitás. A rendes tanítás szeptember 10-én kezdődik.

* **Elrontott gyomornál** és az ezzel összefüggő bélzavarok, felfúvódás, émelygés, homlokfájás, láz, hányás, hasmenés, vagy székszorulás eseteiben már egy pohár természetesen »**Ferenc József**« keserűvíz is igen tisztítja ki az emésztés útjait. Kérgyorsan, biztosan és kellemesen dezze meg orvosát.

— **Délafrikának nincs — himnusa.** A délafrikai unió angol és búr lakossága között már régóta vitatások vannak a nemzeti himnusz miatt. Nem tudnak megegyezni abban, hogy milyen legyen a közös himnusz szövege. Legutóbb az országgyűlés külön ülésen tárgyalt a himnusz-kérdést, de eredménytelenül. Hosszú vita után úgy döntöttek, hogy Délafrikának egyelőre nem lesz himnusa. Ünnepi alkalmakkor az angolok és a búrok himnuszát kell eljátszani. Állami jellegű ünnepeken az angol himnuszé az elsőség, társadalmi ünnepeken pedig a rendezőség határozza meg a sorrendet.

— **Kisgazdabál lesz szeptember 3-án.** A Békéscsabai Kisgazdák Egyesülete és a Békéscsabai Kisgazdaifjak Művelődési Egyesülete 1938 szeptember 3-án, szombaton este 8 órakor a Kisgazdaszínház összes termeiben kisgazdabálát rendez.

Tízéves királyságát ünnepli Albánia

Albánia most ünnepli a királyság kikiáltásának tízéves fennállását. Tiranában és az egész országban nagyszabású ünnepek kezdődtek meg a hét elején.

Debrecen a vásárok városa

Annakidején, még ötven esztendővel ezelőtt is olyan eseménye volt boldog, nagy Magyarországnak a debreceni évenként négyszer ismétlődő nagyvásár, hogy külföldről, messze tengerek partján élő népek is eljöttek látni, megbámulni és vásárolni...

Másfél száz évvel ezelőtt pedig világesemény volt a két-három héttig tartó debreceni nagyvásár, ahol egyszerre hetvenezer lábas jószág is gazdát cserélt és a török sáfránytól a kínai selyemig mindent meg lehetett vásárolni. Szerencsén és perzsa kereskedők ugyanúgy találkát adtak itt egymásnak, mint a milánói posztós, vagy a nürnbergi órás. Mindenki eljött, hogy mindenki vigyen innen valami szépet, valami jót, a híres nagy debreceni vásárból...

Persze, ezek a régi, régi szép idők elmúltak és a híres-neves debreceni évi négy nagyvásárnak csak emléke él... Ellenben van ezeknek a híres debreceni vásároknak egy, évente egyetlen egyszer ismétlődő jogutódja, a TIKAV-vásár és kiállítás, mely az egykori évszázados sikerekkel méltán büszkélkedik ma is. Mert itt is találkát ad egymásnak kelet és nyugat és itt is kapható, ami szemnek, szájnak tetszik. Szeptember 3-ától 11-ig Debrecen élete nem a saját élete lesz, hanem azoké, akik eljönnek látni, hallani, gyönyörködni, vásárolni és magyar vullukkal büszkélkedni ebbe az ősi magyar városban. Kelet és Nyugat, Észak és Dél népei ebből a kicsi országból elmennek Debrecenbe csodát látni, mert Debrecen ezen a téren ma is teremti a csodákat, amint arról minden odautazó vendég személyesen győződik meg.

Pataki József színművész 25 éves jubileuma

Pataky József, a Nemzeti Színház tagja most ünnepli 25-ik évfordulóját annak, hogy az ország első színházának tagja lett. A Nemzeti Színház kiváló tagjának negyedszázados évfordulója alkalmából jubileumi előadást rendez szeptember tizenkettedikén. A Sár-gacsikó kerül ezalkalommal műsorra. A híres népszínművet Pataky József átdolgozta, ő rendezi a darabot és ő lesz annak egyik főszereplője is. A jeles színészt jubileuma alkalmából Békéscsabáról is sokan felkeresik szerencsekívánattal, mert Pataky József rokonai városunkban élnek s a kitűnő színművésznek sok barátja, ismerőse és tisztelője van Békéscsabán.

Rádió

A rádió csütörtöki műsora:

6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 7.20: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasás. 12: Harangszó. 12.05: A rádió szalonzenekara. 1.30: Csorba Dezső és cigányzenekara. 4.15: »Őszi háztartási tanácsadó.« Héjjas Pálné előadása. 5: »Hogyan fér el a gyermek a modern kislakásban?« K. Arvay Erzsébet előadása. 5.30: Jazz. 6.15: »Az iskolai rádió.« Cserhalmy Ágost előadása. 6.45: »Sarki fény.« Színmű egy felvonásban. 7.15: Hírek szlovák nyelven. 7.20: Kósa György zongorázik. 7.45: Hunyadi Sándor csevegése. 8.10: Hanglemezek. 9.10: Hírek. 9.30: A Mária Terézia 1. honvédegyalozred zenekara. 10.40: Németnyelvű előadás. 11: Hírek német és olasz nyelven. 11.10: Vörös Ejek cigányzenekara. — Budapest

II.: 6.15: Jazz. 6.35: Hanglemezek. 7.50: Kósa György zongorázik. 8.10: Hírek. 8.40: Hírek. 7: Mursi Elek és cigányzenekara muzsikál.

Sport

Tovább bonyolódik az OMTK—BISE-ügy

Mint ismeretes, az OMTK panasszal élt a 8:1 arányban megnyerő döntőmérkőzés megsemmisítése miatt az MLSz-nél.

Kedden este foglalkozott az MLSz az OMTK panaszával s annak helyt adva, új ítélethezatalra utasította a fellebbezési tanácsot.

Az alosztály sporttársadalma nagy érdeklődéssel várja a további fejleményeket.

Befejeződött

Békéscsaba teniszbajnoksága

A CsAK az idén július 8—11-ike között rendezte meg Békéscsaba teniszbajnoki küzdelmeit. Mint ismeretes, a bajnokságban olyan hatalmas mezőnyök indultak, amire a CsAK versenyein még nem volt példa. S így előállott az a helyzet, hogy a bajnoki döntőmérkőzéseket nem tudták a fenti napokon lejátszani. Így a vegyes páros döntőjére tegnap, kedden került sor Budapesten. A döntő résztvevői Straub J., Flórián — v. Bánó, br Piretné párok voltak. A döntőmérkőzést a Straub J.—Flórián kisasszony pár nyerte meg 6:1, 6:0 arányban s ezzel megnyerték Békéscsaba vegyespáros bajnokságát.

Ezzel a mérkőzéssel lezárult a CsAK idei bajnoki teniszversenye.

MÁVAUT AUTÓBUSZMENETREND

Érvényes 1938 június 26-tól szeptember 8-ig

o		Békéscsaba—Gyula		+	
8 20	12 45	19 15 ind.	Békéscsaba „Csaba”-szálló	érk.	5 55 11 00 13 10
8 50	13 10	19 40 ér.	Gyula városháza	ind	5 30 10 25 12 40

o Június 4-től szombaton és ünnep előtti hétköznap közlekedik.

+ Június 5-től vasárnap és ünnepnap közlekedik.

Menettíj: P 1.10 — Menettíj: P 1.90

x		Békéscsaba—Szarvas—Ócsöd		+	
13 20	18 30	ind.	Békéscsaba „Csaba”-szálló	érk.	8 18
14 14	19 18	érk.	Kondoros	ind.	7 29
14 55	20 02	érk.	Szarvas	ind.	6 45
15 30	20 40	érk.	Ócsöd	ind.	6 10

Menettíj: . . . Kondorosra P 2'20, Szarvasra P 3'40

Menettíj: . . . P 3'80 . . . P 5'50

Békéscsaba—Szeghalom—Püspökföld—Hajdúszoboszló—Debrecen

—		ind.		Békéscsaba MÁV p. u.		x		+	
6 00	13 20	ind.	Békéscsaba „Csaba”-szálló	érk.	8 10	18 00	21 25		
6 17	13 37	érk.	Békés	ind.	7 53	17 43	21 03		
6 35	13 55	érk.	Mezőberény	ind.	7 35	17 25	20 45		
7 22	14 41	érk.	Szeghalom p. u.	ind.	6 48	16 38	19 58		
7 53	15 05	érk.	Füzesgyarmat	ind.	6 22	16 10	19 30		
8 40	—	érk.	Püspökföld Rákóczi sz.	ind.	—	15 23	18 43		
9 19	—	érk.	Hajdúszoboszló	ind.	—	14 45	18 05		
9 55	—	érk.	Debrecen „Arany Bika” sz.	ind.	—	14 10	17 30		

Menettíj: . . . Békésre P 1'—, Mezőberényre P 1'50 Szeghalomra P 3'20

Menettíj: . . . P 2'50 . . . P 5'50

Menettíj: . . . Füzesgyarmatra P 3'80, H.-szobra P 6'30 Debrecenre P 7'50

Menettíj: . . . P 6'70 . . . P 11'— . . . P 13'—

Békéscsaba—Szeghalom—Berettyóújfalú x +

—		ind. <th colspan="2">Békéscsaba MÁV p. u. <th colspan="2">x</th> <th colspan="2">+</th> </th>		Békéscsaba MÁV p. u. <th colspan="2">x</th> <th colspan="2">+</th>		x		+	
6 00	13 20	ind.	Békéscsaba „Csaba”-szálló	érk.	18 00	18 00	21 25		
7 22	13 55	érk.	Szeghalom p. u.	ind.	16 38	20 44			
8 57	14 41	érk.	Berettyóújfalú p. u.	ind.	14 00	19 11			
9 03	15 05	érk.	Berettyóújfalú községháza	ind.	13 50	19 05			

Békéscsaba—Gyula—Kétegyháza—Elek

12 45		ind.		Békéscsaba „Csaba”-szálló <th colspan="2">x</th> <th colspan="2">+</th>		x		+	
13 20	13 20	ind.	Gyula városháza	érk.	7 45				
13 55	13 55	érk.	Kétegyháza p. u.	ind.	7 10				
14 25	14 25	érk.	Elek	ind.	6 40				

Békéscsaba—Doboz

Június 19-től szept. 4-ig csak szerdán és szombaton közl.

—		12 39 <th colspan="2">ind. <th colspan="2">Békéscsaba pu. <th colspan="2">x</th> <th colspan="2">+</th> </th></th>		ind. <th colspan="2">Békéscsaba pu. <th colspan="2">x</th> <th colspan="2">+</th> </th>		Békéscsaba pu. <th colspan="2">x</th> <th colspan="2">+</th>		x		+	
6 25	13 20	ind.	Békéscsaba „Csaba”-szálló	érk.	7 27	16 02					
6 52	13 47	érk.	Doboz községháza	ind.	7 00	15 35					

x = Csak hétköznap, + = csak vasárnap és ünnepnap közlekedik.

Felvilágosítások a MÁVAUT Kirendeltségénél Békéscsaba, II., Ferenc József-tér 2
Telefon 2—33

Okos ember

— Szörnyű, hogy mennyi adósságot van. És te nyugodtan tudsz aludni?

— Miért ne? A hitelezők csak nappal jönnek!

Tőzsde

Valuta: Dollár 337'35—341'35, angol font 16'40—16'60, cseh korona 9'50—12'00, dinár 7'15—7'70, francia frank 9'00—9'40, leu 3'00—3'45, hollandi forint 183'75—185'75, német márka —, svájci frank 77'00—77'90, leu 3'00—3'60.

Gabonárak: 77 kg tv buza 20'00—20'10, 80 kg tv buza 20'50—20'60, tengeri 19'20—19'30, rozs 14'70—14'85, takarmányárpa 16'35—16'50, sórarna 19'00—20'00, korpa 12'65—12'75, zab 16'40—16'50 pengő.

Ferencvárosi sertésvásár: Árak: fiatal szörnyű 90—98, közép 100—102, nehéz 108—108.

1938. augusztus 31-i békéscsabai állattárak: terményárak:

Borjú	75—80	Búza	19 02—19 40
Marha	45—50	Árpa	15 00—16 00
Hízott sertés	80—90	Zab	14 50—15 00
Sovány 1 é.	59—100	Tengeri	17 40—17 80
„ éléves p.	50—60	Korpa	12 50—13 50
„ kg-ént	90—95	Bab	20 00—22 00
Vál. malac p.	20—22	Köles	11 00—11 50
Hízott liba	120—136	Repce	
„ ruca	90—100	Lucmag	
Csirke süti	110—115	Széna r.	6 20—6 50
„ rántani	110—115	„ luc	6 50—7 00
Tyúk	92—96	Szalma	1 40—1 60
Pulyka	—	„ tak.	1 80—2 00
Gyöngytyúk	—		
Tojás drb.-ja	6—7		
„ kg-ja	110—115		

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetéseket délután 2 óráig vessz fel a kiadóhivatal.

A Békéscsabai Gyorsíró és Gépíróiskolában (Ferenc József-tér 1., emelet) a beiratások szeptember 1-én kezdődnek.

Csinosan butorozott különbejáratú utcai szoba, esetleg fürdőszoba használattal kiadó. Thurzó utca 10 sz.

Hárompedálos rövid külföldi zongora teljesen jókarban eladó. Gyula. Megyebáz-utca 7 szám.

Bejárónót keresek naponta fél 7-től 10 óráig tartó munkára. VI., Vandháti-út 6.

Petróleum kimérőtartály, vashordó, csillár olcsón eladó Kővári és Szelner cégnél.

Központban szép butorozottszoza kiadó. Kossuth tér 2.

I. osztályos fiúgimnázista könyvek és 4 db süldő eladó. Rákóczy-út 7.

Két három diákot olcsón felveszek. Ujkigyósi-út 9.

Szombaton este disznótoros vacsora az Evanics vendéglőben.

Elegánsan berendezett különbejáratú utcai butorozottszoza azonnal kiadó. Teleki-utca 16.

Szövszék, antik Biedermayer garnitúra, polituros agyak, képek eladók. Deák u. 10. földsz.

Ujonnán behúzott biliárdasztal és márvány-lapos kassza eladó a Vadászúti vendéglőben.

Szombaton este disznótoros vacsora a „Vadászkürt” vendéglőben.

LIM-COM

Llípút hirdetési rovatunk megjelenik minden csütörtöki számunkban. Ezen rovatunkban a hirdetések díja szavanként 10 fillér. Hirdetés feladása ezen rovat számára szerdán délután 12 óráig. A hirdetett tárgyakra tudakozódni csak a kiadóhivatalban lehet minden héten csütörtökön d. u. 4—6-ig és pénteken egész nap.

Eladó tárgyak: Szőnyeg, kertipad, üzletajtó, ortoped cipők, 2+1 rádió, andó acc. üvegek, rádióalkatrészek, régebbi Színház Életek és Tolnai Világlapok, 2 tenisz-ütő, öntözberendezés, anódpótló, hegedű, gramofon, 10x15 fényképezőgép, tricikli hátsó ülésel, fagyaltgép, iskolai vetítógép, kis villanymotor, akkumulátortöltő, keskeny-filmes mozievetítógép, rádióalkatrészek, fényképmásológép, 3x4-es boxgép, 6x9-es filmes gép.

Megvételre kerestetnek: Szőnyeg-szővszék, kertipad.